
Niederschrift 
 

über die Ortsbegehung am 25.02.2007  
Brachttal Udenhain 

Dorfgemeinschaftshaus, Alseeweg, Friedhof, Bornwiesenweg, Hellsteinerstraße, 
Schlierbacher Weg, Festplatz, Schulstraße, Alte Siedlung, Dorfmitte 
 
Beginn: 10. 00 Uhr       Ende: 12.00 Uhr 
 
Anwesende Ortsbeiratsmitiglieder 
 
Hans Georg  
Bernd-Rüdiger Heinatschel  
Karl-Horst Feit  
Friedhelm Memel 
 
Gäste: 
siehe Liste 
 
Begrüßung 
 
Der Ortsvorsteher begrüßte die Anwesenden und bedankte sich für das rege Interesse. 
 
 
1. Umfeld DGH 

 
Hier fallen im Treppenbereich Absenkungen des Pflasters auf und der Ablauf an 
der hinteren Treppe ist verstopft. Auch in der Feuerwehrauffahrt gibt es 
verschiedene Stellen die sich abgesenkt haben. Die Busshaltestelle gegenüber 
befindet sich auch schon seit Jahren in einem bemitleidenswerten Zustand und 
die Hinweisschilder stehen schief 
 

2. Alseeweg 
 

Hier haben wir den Zustand des Weges in Augenschein genommen und können 
unsere Befürchtungen bestätigt sehen. Es ist schon zu Absenkungen der 
Fahrbahn gekommen. Auch der Lagerplatz und der Verschmutzungsstand des 
Weges ist zu beanstanden. 
 

3. Friedhof 
 

Es ist immer noch keine Umzäunung vorhanden und die Freiflächen gleichen 
weiterhin einer Buckelpiste. 
 

4. Bornwiesenweg und unterm Alseeweg 
 
Durch die Zwischenlagerung von Aushub auf dem Grundstück Weisgerber ist der 
Feldweg schon in Mitleidenschaft gezogen und der OB weist darauf hin, das der 
Weg durch den Verursacher nach Ablauf der Baumaßnahmen wiederhergestellt 
werden soll. Am Feldweg im Bereich der Grötenbach sollen die Bankette 
überarbeitet werden. Es sind Teile des Seitenstreifens weggebrochen. 
 



5. Hellsteiner Staße, Schlierbacher Weg 
 
Der Fußweg zwischen diesen beiden Straßen ist durch die Kabelverlegungsarbeiten 
nur grob wieder hergestellt, dies sollte doch im Frühjahr in Ordnung gebracht 
werden und auch neu eingesät werden. 
 

6. Festplatz 
 

Der Festplatz wir als Lagerplatz und Zwischenlager benutzt, hier der Hinweis das 
in diesem Jahr auch diverse Veranstaltungen auf diesem geplant sind.  
Die Dachrinne am Gebäude ist im Bereich der Toiletten defekt. 
 

7.  Alte und Neue Siedlung 
 

In der Neun Siedlung sind die Bürgersteige ein Flickenteppich, soll das so bleiben? 
In der Alten Siedlung ist der Einbau der Bitumendecke unsachgemäß ausgeführt 
und gleicht einer Buckelpiste. 
 

8. Schlierbacher Weg und Dorfmitte 
 

Hier stellte Herr Heinatschel vom Ausschuss für die Dorferneuerung, die 
geplanten Baumaßnahmen vor, weitergehendes wird am Dienstag in der 
Versammlung erläutert. 
 
Zum Abschluss des Rundgangs bedankte sich der OV und wünschte allen noch 
einen schönen Sonntag. 
 

 
(Hans Georg)     Karl-Horst Feit 
Ortsvorsteher    (Schriftführer) 
 


